



## La situación internacional

Otro personaje que no se calla en los momentos actuales es Churchill. Su fuerte es decir la verdad; produzca estragos o no en los que le escuchan. No le importa que de momento lleven sus palabras angustias mil a las almas si éstas, a consecuencia de ellas, reaccionan en el camino del deber. Así procedió durante la guerra pasada y sus resultados fueron la derrota de las huestes de Hitler y Mussolini. Es un hombre de ánimo esforzado, de clarísimo entendimiento y frío de corazón ante el presente y por venir de inquietudes. No son malas cualidades para guías de pueblos.

Ve ya venir la tormenta bélica universal sobre todo rumbo a su nación y la quiere anular antes que descargue. Previsión se llama esto. La humanidad puede estarle agradecida. Lo que hace falta es que le hagan caso. Da por descontado que el promotor será Rusia, más imperialista que la de los Zares a quienes mató el comunismo; plena de fortaleza castrense (los tesoros rusos están casi íntegramente al servicio militar), y de un odio verdaderamente diabólico. Y ya conocido el enemigo propone medios de fuerza para contrarrestar a los de su temible adversario.

### Lo que hay que hacer

Lo primero es superar la eficiencia militar rusa con la adecuada enemiga; aquella está en relación con la otra en la siguiente proporción de 6 a 7 cañones y soldados adiestrados. Una vez logrado esto hay que proceder inmediatamente a la formación de un poderosísimo ejército europeo en perfecta cooperación con Estados Unidos y Canadá. Eso debe hacerse en el plazo más breve posible, dijo Churchill con voz enérgica.

«Solamente cerrando el enorme vacío que existe en la defensa de las potencias occidentales en Europa es como encontramos los medios más seguros, no solamente de salvar nuestras vidas y libertades, sino de evitar una tercera guerra mundial».

El dilema es: prepararse o perecer. ¿Qué noticias más angustiosas tendrá, cuando así habla?

### Capítulo aparte

es un extremo de su discurso que se nos antoja importantísimo:

Parece ser que se le ha dictado el temor de que no basten para frustrar las audacias del dictador ruso, las medidas ordinarias de defensa y se acoge, como supremo recurso, a la bomba atómica. He

aquí sus palabras: «El uso de esta arma formidable sacudiría hasta los cimientos el régimen soviético a través de vastas áreas de Rusia y el derrumbamiento de todas las comunicaciones y control centralizado podría muy bien permitir a los bravos pueblos de Rusia librarse de una tiranía mucho peor que la de los zares».

«Parece muy probable que tales posibilidades constituyesen un efectivo medio para disuadir a los soviets de la agresión, al menos hasta que ellos, por un lento proceso, hayan creado una adecuada provisión propia de bombas».

Churchill advirtió que Rusia puede «predicar la paz a la vez que proyecta la guerra de agresión y el mejoramiento de existencias de bombas atómicas».

### Lo de Corea

Las noticias de ayer acusan un mejoramiento de la situación militar de los aliados quienes han conseguido: primero que el rojo no haya ocupado el puerto de aprovisionamiento de Pohang y su aeródromo, aunque la amenaza subsiste y la razón de ello es que han retirado de allí sus aviones; segundo que se han apoderado de la población de Yongsan cerca de río Naktong, frenando los peligrosos avances comunistas en este sector norte, el más cercano a Fusan.

Otro éxito es el haber eliminado las columnas comunistas que, infiltrándose en la retaguardia, impedían el normal abastecimiento de las líneas yanquis en este sector.

## El conde de Romanones, mejorado

SAN SEBASTIAN, 13.—El conde de Romanones ha experimentado una ligera mejoría dentro de su gravedad. La noche anterior la pasó algo más tranquilo. —(Cifra)

## Gobierno Civil

El señor alcalde de Nava de Arévalo comunica que el día 6 del mes en curso desapareció de su domicilio el joven Miguel Soiras Jiménez, de 17 años de edad, cuyas señas son: bajo de estatura, pelo negro, ojos castaños, viste pantalón de pana de cordón, sin chaqueta, calza abarcas viejas y va acompañado de una perra negra, rogando a cualquier persona que tenga noticia de este joven lo comuniqué a las autoridades a fin de que sea reintegrado al domicilio paterno.

## El tiempo en España

Temperatura máxima de 39 grados en Badajoz, Córdoba y Sevilla y mínima de 8 en Vitoria--Si no llueve habrá nuevas restricciones eléctricas--Posibles lluvias para septiembre

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Tiempo probable.—Nubosidad acompañada de chubascos débiles en el Cantábrico y valle del Ebro, con disminución de la temperatura en estos lugares. Pérdida de la estabilidad en los sistemas Ibérico norte y Central, con desarrollo de nubes cumiliformes.

### Comentario breve

He aquí lo que nos dice el meteorólogo señor Lorente:

La sequía, sigue agarrotándonos cruelmente. Miles de pueblos nuestros carecen de agua aun para beber. Todos miran agustiosamente al cielo en espera de verlo cubierto de nubes prometedoras de agua, pero la atmósfera parece que contesta: no es tiempo todavía. no ha llegado el momento oportuno de que os envíe el agua salvadora.

La segunda quincena de agosto es probable que siga atronándonos con tormentas, tormentas que cada vez pueden ir siendo menos locales y más parecidas, en cambio, a borrascas de tipo otoñal. Pero las que ya sean verdaderas borrascas han de esperarse para septiembre, especialmente en su tercera década.

El año pasado, septiembre fué lluvioso, y con ello produjo engañosas esperanzas. El próximo mes no sabemos a ciencia cierta—ni nosotros ni nadie del mundo—cómo será de lluvioso o de seco, pero hay ya más probabilidades que el pasado año de que él u octubre nos proporcionen lluvias, que en la actualidad ya van presentándose en las regiones naturalmente húmedas: las norteñas.

### ¿Nuevas restricciones de luz?

MADRID.—Aunque las tormentas de estos días han producido algún alivio en ciertos embalses, la situación hidroeléctrica empeora con los fuertes calores y las escasísimas aportaciones de los ríos.

El intercambio de energía entre zonas proporciona a la del Centro Levante más de un millón de kilovatios hora diarios, que se le pasan de la Centro-Norte.

De no haber variaciones de importancia en la próxima quincena se teme que hayan de im-

plantarse restricciones en los suministros de Cataluña y Centro-Norte aumentándose las que existen en Centro-Levante.

### El calor

CORDOBA, 13.—Ha aumentado extraordinariamente el calor, y durante todo el día se ha dejado sentir un gran bochorno. El termómetro ha registrado hoy a mediodía 56 grados al sol y 39 a la sombra.

El Guadalquivir ha aumentado su caudal en metro y medio como consecuencia de las fuertes tormentas caídas en la provincia de Jaén.

SEVILLA, 13.—Una nueva ola de calor se deja sentir en Sevilla. La temperatura a las catorce horas de hoy ha sido de 50 grados al sol y 39,1 a la sombra. Centenares de vecinos de las zonas urbanas del centro se trasladaron a la playa del Guadalquivir próxima al barrio de Heliópolis para pasar el día.—(Cifra)

## Ya funciona en los depósitos de las Hervencias la Estación depuradora de aguas

## Los abulenses beben con todas las garantías de salubridad el agua de Becerril

En la tarde del sábado visitamos los depósitos de las Hervencias, donde tuvimos el gusto de saludar al técnico de la casa L. de Quadrás Felú, de Barcelona, don

Vicente Millán Savál, a quien acompañaba el guarda de los depósitos, don Segundo Rufes. Acababa de ser instalada la Estación depuradora de aguas a que nos hemos referido en diversas ocasiones y que sustituye a la deteriorada durante la guerra, que fué, por cierto, la segunda instalación depuradora de aguas que hizo en España la Casa mencionada. Bebemos, pues, desde hace unos días el agua de Becerril con todas las garantías de salubridad, gracias al celo desplegado por el Excmo. Ayuntamiento y la Jefatura provincial de Sanidad, de la cual esta mañana ha practicado pruebas a base de la determinación del cloro libre con el reactivo de la ortotolidina, el médico

## Mañana es el día veraniego DEL SEMINARIO

Mañana, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, se celebra el Día del Seminario en toda la diócesis. Se nos pide oraciones, sacrificios y limosnas en favor del Seminario.

Esta colecta especial se destina íntegramente al Seminario viviente, por lo cual tiene gran importancia en los pueblos la colecta en especie, haciéndose la colecta en metálico en todos los templos de la ciudad y de la diócesis para dar facilidad a las aportaciones de quienes no son cosecheros.

En el documento episcopal, que nos hemos honrado en publicar estos días pasados en sucesivas fracciones, se nos habla también de la empresa diocesana de construcción del nuevo Seminario para que no decaiga nuestro ánimo y tengamos siempre presente tan magnífica obra, para la cual se destinan las colectas mensuales pro Seminario.

Manifestemos, pues, mañana nuestra simpatía y cariño a los seminaristas, futuros ministros de Dios.

Los fieles pueden asistir a los cultos de mañana en el Seminario, que anunciamos en la sección religiosa. Durante todo el día podrá ser visitada la capilla del Seminario Diocesano por los abulenses.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 29,8.

Mínima, 11,5.

Del momento (seis y media de la tarde), 27,5.

Viento, NNE 25 kilómetros por hora.

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

Miguel Lumbreras, 75 de ternera 14 de lanar; Tomás Cardallia-guet, 235 de ternera, 127 de vacuno menor y 13 de lanar; José Luen-go, 97 de vacuno mayor y 22 de lanar; Lidio Jiménez, 65 de ternera y 15 de lanar; Arturo Sastre, 52 de ternera y 13 de lanar; Viuda de Sastre, 118 de vacuno menor y 13 de lanar; Luis Sastre, 123 de vacuno menor y 12 de lanar; Luis Rodríguez, 160 de vacuno mayor y 20 de lanar; Félix Gómez, 59 de ternera y 12 de lanar; Adrián Velasco, 160 de vacuno mayor y 24 de lanar; Jerónimo Prieto, 178 de vacuno mayor y 23 de lanar; Juan Martín, 119 de vacuno menor y 21 de lanar; Restituto M. Alvarez, 84 de ternera y 22 de lanar; Restituto Martín, 81 de ternera y 20 de lanar; Lorenzo del Omo, 100 de ternera y 12 de lanar; Prudencio Martín, 190 de vacuno menor y 13 de lanar.

en unas ochocientas a mil instalaciones, como el Canal de Isabel II, Salamanca, etc.

Y es razón de gratitud la pronta correspondencia que ha tenido para la solicitud del Ayuntamiento abulense.

Los aparatos dosificadores han sido dispuestos en tres cabinas, donde se les ve funcionar a través de unas puertas de cristales y se va a completar la instalación con un motorcito elevador del agua al depósito alimentador de las concentraciones.

Felicitemos a nuestra Corporación municipal por el éxito de su gestión tan feliz y prontamente cumplimentada por la Casa L. de Quadrás, de Barcelona. Y ahora pidamos a Dios Nuestro Señor, que lleve pronto en la cuenca de Becerril.

de Sanidad Nacional doctor don Teodoro González Vela.

La instalación se compone de dos dosificadores automáticos de cloro y amoniaco para la formación en la misma masa del agua de la cloramina, procedimiento el más moderno y de mayor garantía. Con esta instalación se garantiza la depuración bacteriológica y la desaparición completa de todo germen que pueda infectar el agua y producir trastornos gástricos.

El proceso de depuración se hace calculando la cantidad de agua que entra en los depósitos; se gradúan automáticamente los dosificadores actuando sobre la masa de la cloramina con un período superior a seis u ocho horas período suficiente para mantener el agua en estado de esterilidad para su consumo.

La casa instaladora trabaja en la actualidad, por orden superior,

### El señor

# D. JULIAN HERRERO ESTEBAN

Consejero Nacional del Frente de Juventudes y del Sindicato Español Universitario, Jefe del S. E. U. y Jefe del Servicio de Formación Política del F. de J. del Distrito Universitario de Valladolid, etc.  
Estudiante del sexto curso de Medicina

Falleció en la Ría de Navia (Asturias), confortado con los Auxilios Espirituales, el día 10 de agosto de 1950. A los 26 años de edad

### R. I. P.

**Su desconsolada madre doña Luisa Esteban González; hermanos y demás familia,**

**Suplican a sus amistades una oración por su alma.**

Langa (Avila) 14 agosto 1950

## Exito de un médico abulense en Zurich

Lo alcanzó en el Congreso Internacional de Pediatría el doctor Paredero del Bosque con su libro sobre enfermedades infantiles de otorrinolaringología

«Informaciones», de Madrid, ha publicado la siguiente crónica en que se destaca el éxito alcanzado por el doctor don Justino Paredero del Bosque, (médico abulense por naturaleza), en el Congreso Internacional de Pediatría recientemente celebrado en Zurich. Reproducimos gustosos la crónica que habla, bien claro por cierto, del honor de España, en alto siempre gracias a la genial personalidad de hombres estudiosos como nuestro ilustre paisano doctor Paredero a quien felicitamos efusivamente.

«Presencia de la pediatría española en Zurich». Una crónica de Joaquín Mangada Sanz

BERNA —La ciencia médica internacional invadió Zurich días pasados. Nada menos que dos mil doctores daban a la capital suiza una fisonomía alegre, multicolor, dentro de una variedad de idiomas que haría temblar al más experto políglota. En los tranvías, en las avenidas de Zurich, allí donde había un grupo de participantes en el VI Congreso Internacional de Pediatría, animadas conversaciones, risas y bromas eran señal inequívocas del optimismo con que actúa hoy la Medicina Internacional.

El VI Congreso de Pediatría ha sido un éxito de la mejor ley. Suiza y su más próspera ciudad, Zurich pueden vanagloriarse de ello. Los grandiosos locales de la Escuela Politécnica han sido testigos de una irreprochable organización de conferencias, sesiones de cine, demostraciones prácticas exposiciones de material y libros científicos, amalgama universal de los adelantos conseguidos hasta hoy por la pediatría;

Los congresistas han tratado con especial interés de los problemas de vacunación de protección infantil en las escuelas, de la mortalidad, de la salud moral como la mejor medicina preventiva, y de los resultados obtenidos por la penicilina y la estreptomina en los casos de meningitis y tuberculosis en la infancia, señalándose también los trastornos que puede causar en el niño el

empleo indebido de estos medicamentos y... ¡siempre aprende uno de la vitamina D.

La acogida dispensada a la delegación española, presidida por el doctor Ramos y compuesta de doce doctores de Barcelona y Madrid, más 23 invitados especialmente, ha sido triunfal, como su actuación. Desesperábamos ya de tropezar con un doctor español ante aquel incesante ir y venir de un pabellón o de un auditorium al otro, cuando a la entrada de un edificio del Congreso unos abanicos graciosamente agitados nos hicieron pensar: ¡Aquí está España! En efecto, allí estaba parte de la delegación española acompañada de algunas damas. Un simpático doctor sevillano nos soltó a bocajarro: ¿Le duele a usted algo? Porque aquí tiene a 35 compatriotas dispuestos a todo... Nuestros médicos estaban risueños y alegres, y su cordial acogida, desviándose por darnos detalles, nos conmovió. Pero como todos a la vez no podían ser víctimas de nuestra curiosidad, abusamos de la paciencia del doctor Garrido-Lestache y... ¡creámonos que tiene muchos!

Con la llaneza acostumbrada en los médicos, difícilmente contagiados del menor signo de vanidad, el doctor Garrido-Lestache nos dió a conocer algunos portadores del Congreso, y, especialmente, de la participación española «Más que atendidos—nos dice—fuimos mimados». El mismo día de su llegada, el doctor Hurtado, de la delegación cubana les ofreció un vino de honor. En la sesión de apertura, el presidente, doctor Fanconi, después de saludar en francés y alemán, como idiomas nacionales, lo hizo en español, atención que emocionó profundamente a los españoles, teniendo en cuenta que eran seis los idiomas oficiales del Congreso. Los congresistas de España fueron llevados y traídos por todas partes. El mismo doctor Fanconi les hizo visitar el «Kinderspital» de Zurich, modelo en su género, y otros catedráticos y doctores les mostraron las instala-

## EL CONSEJO DE EUROPA

El «plan Churchill» tendrá que ser aprobado por el Consejo

ESTRASBURGO. —El «plan Churchill» referente a la creación de un ejército europeo unificado, que fué aprobado por la Asamblea de Europa por la votación de 89 contra 5, ha sido entregado hoy a los representantes de los ministros de Asuntos Exteriores del Consejo de Europa, según informa la Agencia United Press.

Se espera que sea sometido a la aprobación de los ministros, que actúan como representantes de sus Gobiernos en el Consejo, en la reunión que se proyecta celebrar en Roma hacia fines del próximo mes de octubre. El plan ha de ser aprobado por los ministros de Asuntos Exteriores antes de que pueda ser enviado a los Gobiernos miembros de la organización.

La Asamblea de Europa no se ha reunido hoy sin embargo, su Comité de Asuntos Políticos ha decidido, por votación, proceder a la creación de un subcomité dedicado a tratar exclusivamente los problemas referentes a defensa y seguridad. Este subcomité se reunirá con toda regularidad durante las tres próximas semanas, y se cree que presentará algunas proposiciones complementarias a la creación del ejército europeo, antes de que la Asamblea clausure sus reuniones a comienzos del próximo mes de septiembre.

Spaak pide la pronta aprobación de la propuesta

El socialista Paul Henri Spaak, presidente de la Asamblea Con-

clusiones médicas más importantes de la ciudad.

Los españoles sacaron conclusiones interesantísimas. Por ejemplo, sin menoscabo de nadie, todos afirman que el progreso médico y científico de España puede situarse a la vanguardia de las naciones más adelantadas.

Las conferencias desarrolladas en Zurich por los participantes de nuestra Patria, despertaron gran interés y curiosidad. Algunos de los sudamericanos solicitaron incluso textos íntegros de los temas tratados por los doctores españoles.

Una vez celebrado el próximo Congreso en una capital sudamericana—se señala Caracas o La Habana como más seguras—pues el país designado debe ser alter-

ativamente europeo, ha pedido la pronta aprobación por los Gobiernos del llamamiento de Winston Churchill para la creación de un ejército europeo.

Hablando con los periodistas, ha dicho que a Europa se le va acabando el tiempo, y que los Tratados del Atlántico y de Bruselas son, hasta ahora, «papeles mojados».

«Las democracias siempre llegan tarde—dijo—. No aguardemos hasta que llegue la guerra, y aprendamos de los desastres de dos guerras mundiales.»

«La situación presente no es lógica—agregó—y no la entiendo. Cada país hace lo que quiere.» Defendió el nombramiento de un ministro europeo de Defensa.—EFE.

«Gracias a la reconciliación franco-germana»

NANCY.—«La proposición de formar un ejército europeo ha sido solamente posible gracias a la reconciliación entre Francia y Alemania», declaró Winston Churchill en esta localidad después de que le fueron entregadas las llaves de esta ciudad en una ceremonia celebrada en el Ayuntamiento de Nancy.

Ante una multitud de más de diez mil franceses, el «ex premier» británico dijo, entre otras cosas: «Francia ha conseguido en Estrasburgo una completa victoria al aceptar a Alemania en el Consejo de Europa. Una victoria espiritual—subrayó—tiene con frecuencia más relieve que la conquista de una ciudad».—EFE.

España consolidará en Madrid el triunfo alcanzado por sus pediatras en Suiza, ya que, según las impresiones sacadas, la capital madrileña es la ciudad europea que cuenta con más probabilidad de ser designada.

Puestos a señalar éxitos merece capítulo aparte el obtenido en el Congreso por un libro español. Se trata del escrito por el doctor Paredero del Bosque. Uno de los encargados de la Exposición de libros, nos lo señaló, orgulloso él mismo, agregando que era uno de los pocos libros escritos en lengua hispánica que allí figuraban y, quizá el más interesante que hasta ahora existe en cualquier lengua sobre las enfermedades infantiles de otorrinolaringología. Lo había visto en Londres y lo colocó en lugar destacado en Zurich,

## Sección religiosa

Día 16. Martes.—La Asunción de la Santísima Virgen.—Santos Tarsicio y Damían.

La misa y oficio divino son de la Asunción de la Santísima Virgen, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

S. A. I. Catedral

A las diez de la mañana, misa mayor con sermón por el muy ilustre señor don Luis Serna.

«DÍA DEL SEMINARIO»

Cultos públicos en la Capilla del Seminario

Mañana, a las ocho, Misa solemne con homilía. Por la tarde, a las siete, Hora Santa Sacerdotal con Santo Rosario, predicación y bendición con el Santísimo.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban.—Fiesta principal. Por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión en la Ermita. A las nueve y media saldrá en procesión la Venerada Imagen por diferentes calles de la ciudad hasta el Convento de Santa Ana, en cuya iglesia, a las once se dirá Misa solemne con sermón por don Julián Blázquez Chamorro vicerrector del Seminario. Por la tarde, a las cinco, se cantará por las Religiosas la despedida a la Santísima Virgen volviendo en procesión de regreso a su Ermita.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Con motivo del XVI aniversario de la coronación de la Santísima

SE COMPRA

Cornucopio de centeno desde 100 gramos en adelante, cualquier cantidad, pagándolo a buen precio. LABORATORIOS SIUL. San Pablo, 20. Teléfono 2210. SALAMANCA

SE VENDE motor Otto Deuz, 20 H. P. Para tratar Valentín Gacimartín, en Villacastín.

Se vende casa con corral, propio para edificar o granja. Razón Duque de Alba, 9. Relejería.

siendo objeto de gran interés. El bibliotecario apuntó la posibilidad de traducción. Y nosotros, por tratarse de un triunfo español no queremos dejarlo escapar. La pediatría española puede estar orgullosa de su meritísimo esplendor

Virgen, mañana, día 15, tendrán lugar en el Santuario los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. A las seis y media de la tarde, se expondrá el Santísimo Sacramento, estación, rosario, procesión sacramental con visita de altares, bendición y Salve cantada.

Día 16. Miércoles.—Santos Joaquín, padre de la Santísima Virgen; Roque, Eleuterio.

La misa y oficio divino son de San Joaquín, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban.—A las ocho de la mañana misa rezada por los hermanos difuntos.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 306

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 06

## NORIAS

gran rendimiento. Grupos riego a gasolina y eléctricos, las mejores marcas. Aventadoras. Ensayadoras. Segadoras. Trillos. Arados. Arrobaderas de tractor y tracción animal. Gradas. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos piensos. Piezas recambio. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Alvarez Tardiz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Vendo solar Pasco de Santo Tomás. Bajada de Don Alonso Razón Clara Sanz Medalla de la Milagrosa.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas AVE-SANIL

# Colegio Corazón de María

## (PADRES MISIONEROS)

Internos

Mediopensionistas

Externos

Bachillerato completo. -- Preparación para ingreso. -- Primera Enseñanza graduada

Cuantos deseen hacer el ingreso en el Colegio deberán presentar, antes del 31 de agosto, la partida de nacimiento legalizada o legitimada, certificación médica incluyendo la vacunación antidiftérica y tres retratos de carnet

Los exámenes de ingreso serán el 16 de septiembre. Los exámenes para cuantos tienen asignaturas pendientes, serán el 14 de septiembre para los cursos 1.º, 2.º y 3.º; el 15 para los restantes cursos

Los becarios y beneficiarios de carnet de Familia Numerosa deberán presentar la documentación antes del 15 de septiembre

El plazo de matrícula será todo el mes de septiembre. El curso comenzará el 4 de octubre

CARRETERA DE SAN ILDEFONSO, 7.

TELEFONO 218

# SEGOVIA

# SU ASUNCION GLORIOSA

Antes de describirla vamos a adivinar algo de los últimos años de María.

Nada se sabe de esa vida, pero es fácil adivinarla. Sería, a no dudarlo, vida de oración, vida de fervor, vida eucarística, de sacrificio, de pureza y castidad virginal. En fin, vida de caridad y amor a las almas.

Así se la imagina y con sólido fundamento, un ilustre escritor moriano, que aún está en el mundo de los vivos.

Si orar es poner nuestro pensamiento en Dios, y María tuvo siempre presencia de Dios, ¿no es de suponer que, durante esos años últimos de su vida, estaría pensando continuamente en aquel hijo suyo tan bueno, tan poderoso... recordando sus palabras, sus milagros, su predicación, su Pasión y Muerte, su Resurrección y ascensión, su amor, en fin, a los hombres?

¿Y qué era eso, repito, sino orar con la clase de oración más perfecta?

**Vida de fervor.** Si el fervor es hijo de la santidad... y en María fué tan elevada esa santidad, calcúlense, si posible, es los grados y quilates de esa vida fervorosa de María. Nada haría más hermosa, desgarrada, a la fuerza, sino cada vez más y mejor. Más caridad, más rectitud de intención, mayor interés en cada obra y a cada paso.

**Vida eucarística.** María en esos últimos años no podía pasarse un solo día sin comulgar. Y esa comunión era para ella la Encarnación renovada. ¡Quién pudiera comulgar como Ella comulgó! Para María la Comunión era el acto central de su vida.

**Vida de sacrificio.** Obedeciendo no solo a la ley evangélica, sino a lo que ordenaban San Pedro y los Apóstoles. Viviendo pobre, como vivió su hijo, de limosna, contentándose con lo que los Apóstoles distribuían a las viudas. Sacrificándose en la comida, en el vestido, en la cama; en todo. Y añadir frecuentes ayunos y penitencias, como Ella misma lo reveló a Santa Isabel.

**Vida de pureza y castidad virginal.** Toda su vida virgen, a última hora, como cláusula principal de su testamento, nos dejó muy subido el perfume de esta flor blanquísima, cual azucena. Y por eso la Iglesia a coro la llama «la misma virginidad»; «Santa e inmaculada virginidad, no sé con qué palabras te pueda alabar dignamente.»

**Vida de caridad y amor a las almas.** Pediría por todos... y más por los pecadores. No olvidaría a los perseguidores. ¡Quizá aquellas primeras conversiones tan numerosas obradas por los Apóstoles fueron fruto de las oraciones de María! ¡Quién sabe si la ruidosa conversión de Saulo no está vinculada a la oración de la Virgen!

¡Ah! ¿Y por qué extrañarnos después de estudiada la vida de María, especialmente la de sus últimos años, de que su muerte fuera «muerte de amor»? El amor fué siempre su enfermedad. Santa Teresa de Jesús moría porque no moría de amor. La Beata Imelda murió en un éxtasis amoroso. Pues ¿qué pasaría en la Virgen? ¡Pero... si era un milagro el que viviera.

Y después de resucitado su Hijo y ascendido a los cielos ¿cuál no sería su fuerza atractiva para con su Madre? Blanquísima paloma ¿cuál no sería su anhelo de volar al divino palomar, donde estaba ya su Hijo llamándola con arru-

llos inenarrables por lo dulces e intensos?

Pero en fin, María murió en realidad, como en realidad murió Cristo. Y a esa muerte precedió una agonía dulcísima. Enseña la tradición que el Señor envió otra vez al arcángel San Gabriel a anunciar a María su muerte próxima; y que ella, postrada en tierra, repitió otra vez también: «¡He aquí la esclava del Señor, hágase en mí su deseo». Así se dispuso a morir.

San Juan Damasceno dice «que el mismo Cristo la dió la última Comunión, diciéndola: «Recibe Señora y Madre mía, de mis manos el Cuello que tú me diste y que en tu precioso seno se formó. Y que la Virgen respondería: «Hijo mío, en tus manos encomiéndome mi espíritu».

Así murió María con la muerte que murieran los ángeles, si éstos fueron mortales, como dice San Francisco de Sales. Entre las joyas de arte que atesora la parroquia de Barco de Avila hay una tabla pintada que representaba la muerte de la Virgen, y da la impresión de estar plácidamente dormida. ¡Qué de extraño tiene, que la Iglesia no se vista de luto en este aniversario de la muerte de María, y que a esa muerte la llame «el glorioso tránsito»!

Y así, y solamente así, se explica la gloria y el triunfo del sepulcro de María. La gloria, porque el sepulcro de María nada tuvo de repugnante y repulsivo, como lo tiene el puestro al caer en él el hombre herido por la muerte inexorable y corromperse y deshacerse nuestro cuerpo miserable, instrumento del pecado, principalmente el de lujuria. María fué concebida sin pecado original y por consiguiente su cuerpo virginal no podía ser pasto de asquerosos gusanos.

Y el triunfo consistió en aquella atracción que ejercía el cuerpo difunto de la Virgen sobre los Apóstoles y demás circunstantes, los cuales no tenían reparo en besar reverentes aquellas manos que tantas bendiciones y gracias habían repartido, y aquellos pies que habían recorrido el día de Viernes Santo la Via Dolorosa y habían sido firme sostén de aquella admirable y admirada silueta de «mujer fuerte» junto a la Cruz; «stabat Mater Dolorosa», «estaba a pie firme en medio de aquel huracán deshecho del Gólgota». ¡Qué placidez y brillo sobrenatural los de aquel cadáver! ¡Y cómo embalsamaba el ambiente el perfume que exhalaba, el aroma que despedía!

Y ese triunfo se completa en aquel dichosísimo instante en que por la virtud y omnipotencia de su Hijo divino, el cuerpo de la Virgen recibiendo de su alma una vida nueva, se levanta vivo... glorioso, triunfante del sepulcro.

Aquí lo dejamos, para seguir otro día con la Santísima Virgen en ese emocionante e inenarrable momento en que sube a los Cielos sostenida por los ángeles.

J. Jiménez (Párroco)

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

## De toros

Ayer domingo se celebró una novillada en Madrid en la cual intervinieron seis diestros en concurso para disputarse dos puestos para la que habrá de celebrarse mañana en la misma plaza, en unión de Luis Peña. El ganado corrido pertenece al ganadero salmantino don Dionisio Rodríguez. Esta corrida era la de final de prueba para el ascenso del citado ganadero, el cual, envió un lote que satisfizo por completo, ya que a más de cortar orejas a dos de sus novillos y de hacer una gran pelea en varas, a dos de los novillos, se les ovacionó en el arrastre, con ello y en vista del gran resultado de la corrida, pudo considerarse dentro de La Unión, por lo que felicitamos muy cordialmente al ganadero charro.

Con este motivo y de paso para Madrid donde presenciarían la novillada tuvimos el gusto de saludar al prestigioso ganadero don Rogelio Miguel del Corral, a un hijo de don Dionisio y al conocido ganadero del campo de Salamanca don Antonio García Zaballo.

## A plazos y contado



Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio.

Solicite catálogo gratis

**Industrial Suiza**  
APARTADO, 85. — ZAMORA



## Noticias y comentarios sobre el IV Grupo de Tercera

Salieron los primeros pronósticos. Los hace el crítico deportivo de Toledo en «El Alcázar». Pronostica el amigo Ancos que los cuatro lugares de cabeza al terminar la Liga en el IV Grupo, estarán ocupados por los siguientes equipos: Badajoz, Manchego, Cuatro Caminos y Toledo; con posibilidades, el Tomelloso.

Esto sí que es vender la piel del león antes de cazarle. O como por aquí dicen *aún no asamos y ya pringamos*. Porque da la casualidad de que ni el Badajoz ni el Toledo tienen todavía equipo y el equipo chamberlero está aún en cuadro puesto que sus mejores han volado hacia fuera de Madrid. Pero si para el colega los triunfos los proporcionan los nombres de los clubs y no la clase de sus jugadores, allá él con su sistema. ¿Qué información puede tener de los restantes equipos del Grupo, si todos están en formación?

En fin, como en estos preliminares de la Liga en algo se ha de entretener la gente, no cabe duda que los pronósticos son algo entretenido.

Primeras noticias del «Calvo Sotelo» de Puertollano. La afición ha reaccionado ante el ingreso de su club en Tercera División y ya tienen cerca de mil quinientos socios que pagan quince pesetas mensuales. El porvenir lo tienen asegurado si la gente no falla, que en la primera temporada es muy difícil por mal que vayan las cosas. Ya han fichado a Vela, defensa, García, volante derecho y Coto, exterior del mismo lado. Entrenador, Olivares el Negro.

También sabemos algo del Guadalajara. Conser-

va a casi todos los del año pasado, menos el portero Sánchez Calleja, que ha ido al Melilla. Ingresó en la delantera Luengo y quieren llevarse también al otro interior del Toledo, a Sauz, cuya última temporada ha sido magnífica. Pero Sauz tiene varias proposiciones y está estudiando la más conveniente.

Nada todavía en Cuenca, salvo que Picazo, su delantero centro, ha cambiado de camiseta. Los conqueses están estudiando la manera de financiar la temporada.

Y ahora hablemos del Avila. Esto se está rematando. Sin perjuicio de las conversaciones pendientes con Fuentes y Montes y de las iniciadas con Orgaz, que pronto terminará sus deberes militares y regresará a casa, existen gestiones con un interior muy destacado en la última temporada, y con un defensa y un extremo hasta ahora pertenecientes a uno de los más calificados equipos de Primera Regional madrileño. Lo del interior, hoy mismo se decidirá si se llega a un acuerdo, y lo de los otros dos, también es cuestión de horas.

De todos modos, el miércoles comenzarán los entrenamientos en San Antonio. Agustín ha convocado a los jugadores fichados para las cinco de la tarde y también a los de la cantera local, ya que es propósito tenerles preparados para cualquier evento. Así que pasado mañana empezarán los nuevos jugadores abulenses a efectuar sus ejercicios gimnásticos que les quemen las grasas acumuladas en el descanso veraniego y den elasticidad a sus músculos antes de reanudar el toque de balón. Que éste no tardará en llegar.

Y mientras tanto, esperamos que salga el calendario y sepamos cuál es nuestro primer enemigo.

# EVOCACIONES

## Versos de los pastores

Por J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila.

Anteayer por la mañana discutían sobre un artículo de «ABC» mis buenos amigos don Alfredo Olavarría y don Félix García (Patas). El artículo aludía a «las Cabañuelas» en las que el padre de Félix García, mi excelente amigo don Pablo García Rueda (que en paz descanse) era un experto. Tanto como los pastores que forman «las cabañuelas» llamadas así porque en el cielo de los primeros días de agosto los pastores antañón «en sus cabañas» conjeturaban y ahora conjeturan el tiempo de los doce meses del año venidero.

Los pastores tienen fama de adivinos. «Barruntan» —esta es la frase castiza— los cambios atmosféricos por las lunas, por lo que se ha dado en llamar «meteorología popular». En la soledad del campo, escintan los aspectos del cielo con el éxtasis de los ascetas y los místicos.

El de Fontiveros, nuestro San Juan de la Cruz, quizá por eso dijo metafóricamente:

Pastores los que fuerdes  
allá por las majadas al Otero,  
si por ventura vierdes  
Aquel que yo más quiero,  
decidle que adolezco y peno y  
(muero).

Es el ensueño de los pastores de Beén que oyeron el «Gloria in excelsis Deo», y compusieron el villancico según Covarrubas «canción de villanos» que confirma Sbarbi no nació en la Iglesia si no en boca de pastores de los que quedó el nombre de «pastorelas». A veces poco poética como en Candeleda, la villa de donde fué secretario de Ayuntamiento muy querido Olavarría.

Si te encuentras al alcalde  
trátale con buenos modos,  
si te pide la zambomba  
dale con ella en los morros.

Pero, en general de dulzura nacida con el rabel, balido de recental, como el blanco Cordero, poesía

poca cosa;  
los del Sotillo  
muy poquillo,  
y los de la Adrada  
ni poco ni nada.

Y en la llanura, la Moraña, en su ingreso geográfico dijeron: «En Cardenosa hacen leña y en Mingorría la quemán», y, más allá las crónicas llegaron al máximo con:

Villaflor,  
pueblo de las dos mentiras  
porque ni es villa ni es flor.

Mi querido amigo don Mariano Silveira conserva en su privilegiada memoria, de sus días de caza por el campo de Avila, versos de los pastores como para llenar un abultado volumen que los versos, como afirma mi buen amigo don Julio Acha, autor de magníficos versos, ha constituido la terrible epidemia de «poetitis».

Con ella mi querido amigo don Aurelio José Sánchez, sabe los de

Son los de Vico altancros  
porque tienen torre alta  
la torre de engaña probes  
que a toos los probes engaña.

Y los de la torre que por tener una campana pequeña dijeron los pastores: «En la torre de Urraca Miguel, tocan a misa con un cascabel». Y Silveira recuerda los de cumbres y torres:

Entre las cumbres de Múñez  
y las torres de Mirueña  
se ha levantao una nube  
c'atembioriza la tierra.

Esta tirada de versos que terminaban los pastores que la recitaban así:

Y la nube temerosa  
que salía del infierno  
y retemblaba en la tierra  
llegó hasta los mismos cielos  
y con asombro de toos  
a asosegó en un momento  
por la Virgen de Sansoles  
c'a too pone rimedio.

Y, al decir esto, se santiguaban. Como vi santiguarse también a los pastores que narraban las apariciones de la Virgen. En especial los de la de Chilla en Candeleda y las Fuentes en Grajos. Citando los nombres de los pastores a los que la Virgen en estas dos advocaciones se apareció. Romances que publiqué en el *Joven Antoniano* en el que di la historia de

los del Sotillo  
muy poquillo,  
y los de la Adrada  
ni poco ni nada.

Y en la llanura, la Moraña, en su ingreso geográfico dijeron: «En Cardenosa hacen leña y en Mingorría la quemán», y, más allá las crónicas llegaron al máximo con:

Villaflor,  
pueblo de las dos mentiras  
porque ni es villa ni es flor.

Mi querido amigo don Mariano Silveira conserva en su privilegiada memoria, de sus días de caza por el campo de Avila, versos de los pastores como para llenar un abultado volumen que los versos, como afirma mi buen amigo don Julio Acha, autor de magníficos versos, ha constituido la terrible epidemia de «poetitis».

Con ella mi querido amigo don Aurelio José Sánchez, sabe los de

Son los de Vico altancros  
porque tienen torre alta  
la torre de engaña probes  
que a toos los probes engaña.

Y los de la torre que por tener una campana pequeña dijeron los pastores: «En la torre de Urraca Miguel, tocan a misa con un cascabel». Y Silveira recuerda los de cumbres y torres:

Entre las cumbres de Múñez  
y las torres de Mirueña  
se ha levantao una nube  
c'atembioriza la tierra.

Esta tirada de versos que terminaban los pastores que la recitaban así:

Y la nube temerosa  
que salía del infierno  
y retemblaba en la tierra  
llegó hasta los mismos cielos  
y con asombro de toos  
a asosegó en un momento  
por la Virgen de Sansoles  
c'a too pone rimedio.

Y, al decir esto, se santiguaban. Como vi santiguarse también a los pastores que narraban las apariciones de la Virgen. En especial los de la de Chilla en Candeleda y las Fuentes en Grajos. Citando los nombres de los pastores a los que la Virgen en estas dos advocaciones se apareció. Romances que publiqué en el *Joven Antoniano* en el que di la historia de

cada Virgen venerada en las tierras de Avila por los años del 1940 al 1945. Interesantísimas cada una de esas historias con versos y canciones de sus romerías y fiestas, particularmente del 15 de Agosto. Cuando termina el calor que comienza el 16 de Julio con el «reflan» «de Virgen, a Virgen, a Virgen el calor irremesible».

Estos versos de los pastores de un sentimiento espiritual y un relieve intelectual dignificador que nos conforta a los amigos de los versos. Y nos hace mentarios en los días de «las cabañuelas» de tan álgida discusión para mis amigos el admirado poeta Olavarría y el «cabañuelista» admirado Patas.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna (perfeccionada). Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

Haga su Casa más cómoda

INSPECTORA

ZZ

líquido pulverizable

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS  
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

## BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará el día 15 de agosto en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve de la noche.

Primera parte: «La fiesta del pueblo», pasodoble morisco; F. Alonso. Serenata número 2 de las «Impresiones de España»; J. Malats. «Luisa Fernanda», habanera y mazurka; Moreno Torroba.

Segunda parte: «Marcha liliputiense», J. Reyes Barlet. «Majo, no mientas», bolero de las impresiones españolas; J. M. Izquierdo. «Gigantes y Cabezudos», selección; M. F. Caballero.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: María del Pilar Sánchez García, en bajada a San Nicolás n.º 5, y Miguel Ángel Caballero García, en huerta de San Antonio.

Defunción: Crispulo Jiménez Pérez, de 86 años de edad, en Milicias n.º 3.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

### Información Pública

El Boletín Oficial de la provincia núm. 94, de fecha 8 de agosto de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Casavieja y Talavera de la Reina, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excelentísima Diputación provincial; Ayuntamiento de Casavieja, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Arenas de San Pedro a Madrid y Pedro Bernardo a Avila.

Avila 9 de agosto de 1950.—El ingeniero jefe, Ángel Araoz.

ALMONEDA en Las Gordillas. Razón, la Demandadera. Horas de 11 a 1 y de 6 a 7.

TRASPASO Fábrica de Lejía «La Avilesa» Mca. Registrada, admitiría cambio camioneta, rubia o coche. Calle del Puente, 9. Teléfono 491. Avila.

SE NECESITA sirvienta buenos informes, sabiendo bien de cocina. Eduardo Marquina 33.

COMPRO casa con vivienda libre. Razón, San Roque, 3. Salmerón.

**Paja** blanca en pacas. Se desea ofertas afinadas para toda cantidad sobre vagón Avila o su provincia, con preferencia trillada a máquina a: B. Funck. Apartado 12. Avila.

## AVISO A LOS NAVEGANTES

Tenía que suceder una vez, públicamente, y nada menos que en plena plaza de Santa Teresa, para dejar las cosas sentadas, tal y como deben ser.

La ciudad de Avila, se honra con la visita de turistas que llegan de todos los puntos del globo. No en vano tiene la condición de hospitalaria, hidalga y leal, pero lo que ya no está ni medio bien, es que esa hidalguía, esa lealtad y esa hospitalidad, se paguen con ademanes groseros, con escenas que heren los sentimientos de caballerosidad de un pueblo que conserva aún las buenas costumbres.

Nos referimos concretamente a ciertos excursionistas, que vestidos (?) con extrañas indumentarias se pasean por nuestras calles, como si esto fuera un descampado, o un corral donde cada uno pueda hacer lo que le plazca.

Es muy posible que esos individuos ignoren que esta no es la época de los carnavales, y que aunque lo fuese, para nosotros, afortunadamente, terminó ya aquella farsa cursi; y más aún, aunque estuviese permitido el carnaval, jamás, —ni lo que entonces se llamaba «destrozona»— iban por ahí con esa traza inmoral e incivilizada, con que lo hacían los «navegantes» a que nos referimos. (Admitase la palabra, en sustitución de otras que no sería correcto estampar en letra de molde).

Pues bien, la cosa culminó el sábado por la noche en una de las terrazas del Mercado Grande. ¡Para qué describirlo! Numeroso público lo presencié y di muestras de su justa indignación.

Por fortuna acertó a pasar por allí nuestra primera autoridad municipal, quien personalmente condenó el desafuero, como no! Y los perturbadores de la moral pública, fueron invitados a vestirse más decorosamente.

La cosa no tuvo otra importancia ni trascendencia, pero es conveniente advertir, a los que todavía aplaudían la actitud de estos insensatos, que mediten el caso. ¿Qué les parecería si un señor llega de visita a su casa, y de buenas a primeras se quita la gabardina, se queda en pijama y se pone a dar gritos?

En fin, el opinar como ellos no les haría ningún favor a estos «descocados» y, además, no nos gustaría tener que pensar en aquella frase que dice: «Los francesados fueron mucho peor que los propios franceses».

Estos partidarios de la incultura fueron pocos: tres o cuatro, pero pudieron comprender, que en Avila, desde muy pequeños, acostumbramos a ver el circo en la Plaza de Santa Teresa, y... no es por nada, pero aquellos payasos suelen tener un mínimo de gracia.

Tenemos derecho a reclamar, aunque nada más sea, que un poco de respeto a los que habitamos esta ciudad.

¡Ya está bien de injerencias extranjeras, frívolas y de un mo-

derismo sin gusto y sin estética! Nosotros tenemos unas costumbres, y no las traicionaremos a cambio de nada.

Que conste únicamente el aplauso unánime para nuestra autoridad municipal y para cuantos dieron muestras de educación y sentido común.

Bienvenidos todos los que lleguen a Avila buscando albergue y amistad fraternal, porque serán correspondidos conforme a nuestra condición de abulenses, castellanos y españoles, pero aquellos que pretenden manchar las costumbres naturales y comunes a todo país civilizado, les tendremos que señalar con el dedo la dirección Este, y decirles: ¡Joven, por allí se va a la Estación!

Rafael Gómez-Montero.

N. de la R. No es ciertamente agradable la impresión que produce en el vecindario de Avila el estafalarío atuendo de la gran mayoría de los turistas extranjeros que con abundancia extraordinaria están visitando nuestras joyas medioevales o nuestros lugares teresianos; los pantaloncillos cortos de ellos, los pantalonzos semilargos de ellas, de los llamados de pirata hasta el tobillo, pueden ser apropiados para la playa o la sierra pero no para transitar por una ciudad civilizada ni para visitar sus monumentos. Pero en fin, allá ellos con su ridículo y nadie ha tenido que hacer objeción alguna, salvo el comentario interior, en tanto no atenten a la moral o a las costumbres.

Pero lo que sí resultó verdaderamente desagradable fué el espectáculo que dieron unos cuantos expedicionarios de ambos sexos el pasado sábado. Se plantaron largos bigotes y largas patillas; se colocaron el pañuelo en la cabeza a lo contrabandistas y anchos aros en las orejas como los de Douglas Fairbanks en sus películas, y con esta facha procedieron a hacerse fotografías ante la estatua de Santa Teresa en el Mercado Grande o ante las puertas de las murallas.

Sin duda su propósito aparente sea el poder exhibir las fotos a su regreso a Francia como muestra de la fauna humana que constituye el vecindario de Avila, resucitando la espeñolada y renovando el concepto que de España crearon aliende los Pirineos Próspero Merimée y compañeros de leyenda negra.

Pero lo que empezó en comedia pudo acabar en drama. Porque los pacíficos transeúntes abulenses que nada habían tenido que hacerles observar ante sus ridículas vestimentas, se dieron cuenta del propósito de las fotos y reaccionando como no se podía menos de reaccionar disolvieron los cuadros plásticos dispersando a los comparsas de la tendenciosa composición, no llegando las cosas a mayores porque la oportuna intervención del alcalde señor Martín Sampedro encontró apoyo en la prudencia y comprensión de los abulenses, que se dieron

## Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebran su onomástico las señoritas de González, Vega, Marquez, Galán, Hernández, Jiménez, González y Jiménez Blázquez. Señoras de Marquez, González Soto y doña Asunción Bayo, viuda de Moya.

—Pasado mañana, día de San Joaquín, la celebran también los señores Galache, Leirado, Hebrero, Palacios y Costa Molinero.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la dolencia que le aqueja, la distinguida esposa del señor delegado provincial de Estadística, don Juan Barbero.

Vivamente deseamos su total restablecimiento.

Traslado

Para cubrir plaza de inspector principal, ha sido trasladado definitivamente, a la estación de Madrid (Príncipe Pio), el hasta ahora inspector de Explotación de la RENFE, jefe de la sección de Avila, don Leovigildo Cózar Iriarte.

Sentimos la ausencia de tan buen amigo y le deseamos muchos éxitos y satisfacciones en su nuevo destino.

Viajeros

Han llegado a nuestra Ciudad el ilustrísimo señor don Lisardo Díaz, de la Nunciatura Apostólica, y don José María Muñoz rector de Caballero de Gracia. También se halla en Avila don Nicasio Martín Nieto, capellán mayor de los Establecimientos Penitenciarios de Alcalá.

—Con destino a Cáceres ha salido don Jaime Gómez Muñoz para tomar posesión de su nuevo cargo de auxiliar del cuerpo general de Hacienda Pública.

—Para Sobrón (Alava) ha salido don Luciano Gimeno y señora.

Necrológicas

El joven, don Julián Herrero Esteban, ha fallecido en Ria de Navia (Asturias), confortado con los auxilios espirituales. Nació en Langa, de nuestra provincia, y sus extraordinarias dotes de inteligencia, voluntad y aplicación, junto con sus excelentes cualidades de bondad, patriotismo y rectitud de conducta le hicieron acreedor a la consideración y cariño de sus condiscípulos en los estudios universitarios, así como al aprecio del profesorado y de las jerarquías del Frente de Juventudes en que militaba, siendo elevado a los cargos de consejero nacional de dicha entidad y a la Jefatura del S. E. U. y del Servicio de Información Política del Frente de Juventudes del distrito Universitario de Valladolid. Su muerte ha tenido resonancia nacional y ha causado general sentimiento entre las jerarquías del Movimiento que con él se relacionaban, así como entre las numerosas amistades de la familia que llora su pérdida. Al acto del sepelio de sus

por satisfechos al ver desaparecer de la circulación la mascarada intempestiva preparada por quienes no saben cumplir las leyes de la hospitalidad.

## La velada de las escolares femeninas en pro de la campaña del nuevo Seminario

Hablábamos el otro día, al dar cuenta de la próxima velada que un copioso número de escolares estaban ultimando a beneficio de la campaña pro Seminario, de lo que iba a ser dicha velada, que consistía en una manifestación de ese teatro experimental en que juegan su principal cometido, la plástica, el simbolismo y lo sintético, ya que se llevan a efecto las escenificaciones, en planos de cámara, pantalla, y decorados abreviados, a base de practicables, formas y fóros y forillos.

Esta clase de teatro, que es el que se presenta casi siempre en el Teatro Español, y alguna vez en el María Guerrero, tiene formas muy interesantes y facilita la plástica y la rapidez del espectáculo con las mutaciones y los cuadros.

Con todo esto se consigne que las escenificaciones sean dinámicas, que se acorte el espacio de tiempo y que revista todo el espectáculo el máximo interés, ya que el auditorio está siempre pendiente de la novedad sugente.

Respecto a la preparación del programa y ensayos se nos dice que ya va todo en su última fase, y que se hacen las últimas gestiones de decorados sintéticos y de sastrería, que será la que utilizará muchas veces en el Teatro Español y las grandes compañías de ópera, que en España se forman.

Como el sábado apuntamos ya las simpáticas escolares que formaban el cuadro de escenificaciones teatrales; ampliamos ahora detalles de las principales danzas que han de presentarse y sus componentes, que son las siguientes:

«Barcarola de los cuentos de Hoffman» de Offembach, interpretado por las señoritas Lolá Cillán, Angustias Hebrero, Teresa Garzón, Encarnita Conde, María Josefa Sánchez Reyes, Maruchi Arroyo, María Dolores Sánchez

restos mortales concurren numerosas representaciones oficiales y personas de toda condición social. Enviamos nuestro sentido pésame a la madre y hermanos del malogrado joven, así como a los familiares, particularmente a nuestro distinguido amigo, don Dario Herrero, médico abulense, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

—Cobijado bajo el manto de la Virgen del Pilar, a la que profesaba singular devoción, ha entregado su alma al Creador don Crispulo Jiménez, paisano nuestro, aprecio en Avila donde residió desde su niñez hasta el momento en que, cargado de años, se tomó un merecido descanso a sus muchos trabajos, marchando a Madrid con su familia. Encontrándose en esta población, ya en estado de suma gravedad, mostró deseos de morir en nuestra ciudad, cosa que, con gran satisfacción suya, ha visto cumplida.

Profesor incansable de música tiene aquí muchos discípulos y hasta hace pocos años dirigió con fevoroso afán la Banda Municipal. Perfecto caballero cristiano, lleno de amabilidad exquisita para todos.

Descanse en la paz del Señor y reciba su familia, singularmente sus hijos, el testimonio sincero de nuestro pesar junto con oraciones que suplicamos a los lecto-

Reyes, Mari Tere Estrella. Con cuenta de la próxima velada que un copioso número de escolares estaban ultimando a beneficio de la campaña pro Seminario, de lo que iba a ser dicha velada, que consistía en una manifestación de ese teatro experimental en que juegan su principal cometido, la plástica, el simbolismo y lo sintético, ya que se llevan a efecto las escenificaciones, en planos de cámara, pantalla, y decorados abreviados, a base de practicables, formas y fóros y forillos.

«Granada» de Albéniz, interpretado por las señoritas Mari Tere Fernández Revilla, Angustias Hebrero, Tere Garzón, Raquel López, María del Pilar Sánchez Claret, Maruchi Arroyo, Encarnita Conde, Carmen Curjel, Milagros Grande, Rosina de la Vega, Consuelito Ramos Yagüe, Sonesoles Fernández, Orosia Orgz y María Adela Guerras.

«Ensueño» original de Avila Claret, interpretado por Angustias Hebrero y Tere Garzón, Angustias Pérez Adanero y Consuelito Ramos Yagüe, Milagros Grande y Maruchi Arroyo, Encarnita Conde y María del Pilar Sánchez Claret, María Adela Guerras y María Pepa Sánchez Reyes y Teresa Pérez Aldama.

Se última una pantomina de muñecas y acaso un cuadro plático, además del romance de la «Condesita Rosa florida» y del famosísimo y popular cuento de «La Cenicienta» que en una nueva versión de don Francisco Gallardo lleva por título «La Cenicienta Azul».

Volvemos a repetir que esperamos que el éxito final en todo, tanto artístico como económico, culmine tan simpática empresa de allegar recursos al nuevo Seminario.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

### RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

SANATORIO DEL CARMEN

AVILA

UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO



### DIRECCION: DR TEJERINA

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

### M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespía, 3, pral. Teléfono 434

SE NECESITA comprar encinas para próxima temporada.

Ofertas en sobre cerrado en Mutua General de Seguros, Santo Tomé, 8. Avila.

## COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

Hermanos Maristas

INTERNOS - MEDIOPENSIONISTAS - EXTERNOS

San Agustín, 1.

Teléfono 1338.

SEGOVIA

Publicidad ULTRALAS

## SANDIAS VALENCIANAS

MAÑANA UNICO DIA

en la Plaza de Abastos a 1,50 pesetas kilo

Visite mañana la gran exposición de

## LA CASA DEL PUNTO

DUQUE DE ALBA, 6

OFRECE TODA CLASE DE TRABAJOS A MAQUINA

(Chaquetones, Chaquetas, Rebecas Jerseys niño, etc.)

MERCERIA Y PAQUETERIA

APERTURA EL MIERCOLES DIA 16